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Vážení spoluobčané,

na  prvním místě Vám chci poděkovat 
za  účast u  voleb do  Zastupitelstva města 
Brna a do Zastupitelstva MČ Brno-Řečkovice 
a  Mokrá Hora. Účast přes 49 procent byla 
o  více než 7 procent nad celobrněnským 

průměrem a  prakticky stejná jako před čtyřmi lety. Na  naší čtvrti nám 
záleží, z čehož mám obrovskou radost. 

Rovněž mi dovolte poděkovat Vám za podporu mé osoby a kandidátní 
listiny ČSSD Vaši starostové, kterou jsem vedl. Po  čtyřech letech jsme 
opět dosáhli výsledku přes 31 procent, což nám přineslo sedm mandátů 
a možnost být lídrem při sestavování koalice pro následující čtyři roky. 
Protože i  ostatní strany dosavadní radniční koalice dosáhly výsledků 
podobných s rokem 2018, je zřejmé, že si většina voličů přeje pokračování 
stávající spolupráce. S  naším týmem jsme tedy z  pozice vítěze voleb 
začali vést povolební vyjednávání v tomto duchu. Současně bych chtěl 
svým dosavadním koaličním partnerům poděkovat, že se odmítli podílet 
na snahách o obejití vítěze voleb, které se bohužel tentokrát nevyhnuly 
ani naší městské části. 

Ustavující zasedání zastupitelstva, na kterém zastupitelé volí starostu, 
místostarosty a  další členy rady, připadá na  druhou polovinu října. 
O konečném složení vedení městské části budu informovat co nejdříve 
na sociálních sítích a v prosincovém čísle ŘEČI. Vedení naší čtvrti musí být 
pro následující čtyři roky silné a jednotné, nečekají nás lehké časy.

Běžný pracovní život se nezastavuje ani v  době voleb. Jsem rád, že 
se nám ještě letos podařilo dokončit revitalizaci dvou dětských hřišť, 
konkrétně v  ulicích Jandáskova (u  tenisových kurtů na  Mokré Hoře) 
a  Kubova. Už tak poměrně hustá síť hřišť tím byla rozšířena o  lokality, 
které dosud nebyly zcela pokryty.

Po  roce máme také možnost opět hlasovat o  návrzích na  zlepšení 
prostředí ve městě Brně prostřednictvím tzv. participativního rozpočtu 
města. Naše městská část má letos želízko v  ohni v  podobě projektu 
s  názvem „Lesopark pod řečkovickým hřbitovem“. Cílem je upravit 
a zkrášlit veřejné prostranství pod řečkovickým hřbitovem, nad bytovými 
domy v  ulicích Kárníkova a  Bří Křičků. Zachována bude stávající zeleň 
a  vysadí se další nové stromy. Směrem ke  vstupní bráně na  hřbitov se 
počítá s lipovou alejí, v zadní části pak s ovocnými stromy. Kultivovanější 
podobu má dostat také vstupní prostor na hřbitov a přilehlé parkoviště. 
Celý návrh je v souladu se záměrem městské části, na který je momentálně 
dokončována projektová dokumentace. Pojďme prosím podpořit tento 
záměr na  stránce https://paro.damenavas.cz/, řekněme o  něm svým 
přátelům a  známým. Každý tak můžeme svým dílem pomoct k  získání 
dalších peněz nad rámec rozpočtu pro zkvalitnění veřejného prostoru 
v Řečkovicích a Mokré Hoře.

Marek Viskot 
Váš starosta

Slovo starosty

Dětské hřiště Jandáskova

Prostranství pod hřbitovem



Zprávy z rady městské části
Na své 56. schůzi 21. září 2022 rada městské části:
 schválila pravidla poskytování neinvestičních dotací neziskovým organizacím 

z rozpočtu městské části Brno-Řečkovice a Mokrá Hora na rok 2023,
 schválila poskytnutí věcného daru ve formě nákupu knih v hodnotě do 20 000 Kč 

Knihovně Jiřího Mahena, pobočce Brno-Řečkovice,
 vybrala jako nejvhodnější nabídku na  plnění zakázky „Oprava bytu na  ulici 

Terezy Novákové 98, Brno-Řečkovice“ nabídku předloženou společností 
BESTBUILD, s. r. o., Záhřebská 2497/9, 616 00 Brno, a současně schválila podpis 
smlouvy s uvedenou společností,

 vybrala jako nejvhodnější nabídku na plnění zakázky „Rekonstrukce bytového 
jádra v domech Novoměstská 17 a Novoměstská 11, Brno-Řečkovice “ nabídku 
předloženou společností Moravská stavební unie – MSU, s. r. o., Jižní náměstí 
7/7, 619 00 Brno, a současně schválila podpis smlouvy s uvedenou společností,

 projednala projekty navržené do  participativního rozpočtu města Brna 
a souhlasila s realizací  projektu „Lesopark před řečkovickým hřbitovem“,

 vybrala jako dodavatele veřejné zakázky na  stavební práce „Rekonstrukce 
areálu bývalého pivovaru – 1. etapa“ obchodní společnost T o c h á č e k, spol. 
s  r. o., Slovinská 2958/36, 612  00 Brno, a  současně schválila podpis smlouvy 
s uvedenou společností,

 schválila zaslání žádosti Odboru dopravy Magistrátu města Brna o  doplnění 
zrcadla v křižovatce ulic Kořískova-Banskobystrická.

Na své 57. schůzi 12. října 2022 rada městské části:
 schválila dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo uzavřené dne 2. 3. 2022 se společností 

Architekti A90, s. r. o., se sídlem Jeníčkova 392/3, 619  00 Brno, na  zpracování 
projektové dokumentace na  akci „Víceúčelové sportoviště s  kluzištěm 
na Horáckém náměstí“, spočívající v prodloužení lhůty dokončení díla,

 schválila dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo uzavřené dne 4. 4. 2022 s  Ing. Zdeňkem 
Sendlerem, se sídlem Wanklova 576/6, 602 00 Brno, na zpracování projektové 
dokumentace na  akci „Veřejné prostranství pod řečkovickým hřbitovem“, 
spočívající v prodloužení lhůty dokončení díla,

 vybrala jako nejvhodnějšího dodavatele veřejné zakázky na  stavební 
práce „Oprava zateplení bytového domu Novoměstská 23-41“ společnost 
MORAVOSTAV Brno, a. s., stavební společnost, se sídlem Maříkova 1899/1, 
621 00 Brno, a současně schválila podpis smlouvy s uvedenou společností.

Dana Filipi, místostarostka

Z RADNICE2
Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

 

NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ 
MČ BRNO – ŘEČKOVICE A MOKRÁ HORA PŘIJME 

NA HLAVNÍ PRACOVNÍ POMĚR 

VEDOUCÍHO STAVEBNÍHO ÚŘADU 
A 

REFERENTA STAVEBNÍHO ÚŘADU 
PRO OBLAST DOPRAVY A SILNIČNÍ HOSPODÁŘSTVÍ 

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED!  

Bližší informace a podmínky pro uzavření 
pracovního poměru úředníka naleznete 

        na webových stránkách  NAČTĚTE QR KÓD 
 WWW.RECKOVICE.BRNO.CZ 
 → levé menu → Pracovní příležitosti 

 nebo 

 Vám je sdělí pracovník úřadu 
 na telefonu 541 421 729 
 e-mail: docekal@reckovice.brno.cz 

 

Eva EllEdErová: Portréty, fantazie a snění o vodě
Na listopadové výstavě v Galerii Na radnici vystavuje své obrazy Eva 

Ellederová. Přestože vystudovala procesní inženýrství na Vysokém učení 
technickém v Brně, anglický jazyk a literaturu na Masarykově univerzitě 
a  později pokračovala doktorským studiem didaktiky cizích jazyků, 
zvykla si zejména ve  zkouškových obdobích kreslit a  malovat, protože 
jí to pomáhalo odreagovat se od  studia. I  v  současnosti se považuje 
za  amatérskou výtvarnici, které kresba tužkou a  malba akrylovými 
a akvarelovými barvami umožňují únik od každodenní reality. Zatímco 
její akrylové obrazy jsou charakteristické sytými barvami, jejichž 
kontrast je umocněn použitím zářivě bílé barvy pro odrazy světla, třpyt 
vodní tříště a  jasné ozáření měsícem či sluncem, její akvarely, založené 
na  trvalé hře světla a  stínů, působí průsvitněji a  vytvářejí zvláštní 

mlhavé přechody. Kromě portrétů jsou častými náměty jejích obrazů 
snová místa a  imaginární krajiny se surrealistickými prvky a prchavými 
atmosférickými efekty, kterým často dominuje abstraktní síla přírody – 
mraky poháněné větrem a neklidná vodní hladina.

Výstava bude zahájena vernisáží v pátek 11. listopadu v 17 hodin. 
Poté bude výstava otevřena pro veřejnost od  14 do  17 hodin, a  to 
až do  neděle 20. listopadu 2022. Jako hudební doprovod k  vernisáži 
vystoupí žáci Základní umělecké školy Jaroslava Kvapila pod vedením 
uměleckého vedoucího BcA. Ondřeje Pavlíčka. Výstava je neprodejní. 

Galerie Na radnici, Palackého nám. 11, Brno-Řečkovice.
Vladislav Musil



Hlasujte v participativním rozpočtu Dáme na vás

Přednáška pro seniory
V rámci projektu Prověřeno seniory,  

organizovaného společností Ad Fontem, z. s.,
proběhne 

25. listopadu 2022 v 9.30 hodin  
na radnici naší městské části přednáška

ČESKÁ ANTARKTIDA 
Život a práce na polární základně,  

zážitky z vědeckých expedic. 

Přednášející: Ing. Pavel Kapler, Ph.D.

Z RADNICE3
Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

Od roku 2017 se participativní rozpočet Dáme na vás postupně do-
stal do povědomí velké části Brňanů. Poskytuje obyvatelům možnost 
podílet se na rozvoji a vylepšení města, které si přejí a odhlasují sami 
občané. Téměř pět desítek proveditelných projektů postoupilo do lis-
topadového hlasování a realizovány budou vítězné projekty v celkové 
hodnotě 35 milionů korun!

Již tradičně je listopad měsícem hlasování v  participativním roz-
počtu Dáme na vás, a opět tak máte možnost rozhodnout o nápadech 
přihlášených do tohoto ročníku. Navržené projekty byly v průběhu léta 
posouzeny magistrátními odbory i městskými částmi a ty, které byly vy-
hodnoceny jako proveditelné, soutěží o vítězství v celoměstském finále. 
Za městskou část Brno-Řečkovice a Mokrá Hora postupuje do hlasování 
projekt s názvem Lesopark před řečkovickým hřbitovem.

Se všemi finálovými projekty se můžete seznámit jak v  galerii 
na webových stránkách paro.damenavas.cz, tak na panelech při každo-
roční výstavě na náměstí Svobody, která probíhá od 25. října do 9. listo-
padu. I letos zde ve vybraných dnech najdete stan Dáme na vás, a budete 
tak moci hlasovat přímo na místě výstavy. Každý, kdo takto odevzdá svůj 
hlas, může se těšit na dobrou kávu nebo čaj z pojízdné kavárny. Na místě 
budou také koordinátorky, které vám rády s hlasováním pomohou. 

A  jak se zapojit do  samotného hlasování? Podmínkou je, že máte 
více jak 18 let a  trvalé bydliště v  Brně. Prostřednictvím stránek paro. 
damenavas.cz nebo full účtu Brno iD můžete podpořit své favority a dát 
hlasy některým z letošních projektů, a to od 1. do 30. listopadu. Každý 
občan Brna má k dispozici pět hlasů kladných a dva záporné. Jednomu 
projektu je možné udělit až dva hlasy kladné a jeden záporný. Pokud ne-
můžete využít elektronické hlasování, lze rovněž hlasovat i osobně, a to 
na Odboru participace Magistrátu města Brna, veřejných setkáních nebo 
v pobočkách Knihovny Jiřího Mahena. Aktuální informace o projektech 
či událostech najdete na Facebooku Dáme na vás.

Chyťte se příležitosti a rozhodněte o svém okolí!
Dáme na vás

Městská část Brno-Řečkovice a Mokrá Hora  
zve všechny děti na divadelní představení  
Princezna s dlouhým nosem. 
Představení je vhodné pro děti od 3 let. 
Vstup je zdarma.

KDY: v pondělí 28. 11. 2022 
 v 16.00 hodin

KDE: Radnice MČ, 

 Palackého náměstí

Vánoční představení na radnici



KULTURA A HISTORIE4
Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

Vážení a milí literární gurmáni,
 moc Vás zdravíme a doufáme, že se vám dobře 
daří. Před námi leží další zajímavá výzva – jak 
co nejlépe oslavit stoprvní narozeniny, den, 
kdy Knihovna Jiřího Mahena poprvé otevřela 
své brány čtenářům. Stalo se tak 20. listopadu, 
a proto nás napadlo udělat právě v tento den 
akci, kterou jsme tu již jednou měli venku 
před knihovnou – Knižní a hračkový bazárek. 
Počasí už nedovoluje být venku, sejdeme se 
tedy v prostorách naší pobočky. Pro prodejce 
budou připraveny stolky a  židličky, ovšem 
jejich počet je omezen kvůli místu, proto se, 
prosím, přihlaste na  e-mailu kolarikova@
kjm.cz nebo telefonu 549 271 413. Určitě ale 
přijďte i  vy ostatní, kteří prodávat nebudete, 
můžete nakupovat, případně vyměňovat. Je 
to neděle, navštívit nás můžete od  13 do  17 
hodin. Po  minulé zkušenosti to vidíme jako 
super akci právě pro děti. Dostaly od rodičů pár 
drobných, koupily si za  ně nějakou drobnost 
a  učily se tak rozumně hospodařit s  penězi. 
Máme pro vás i  několik dalších překvapení, 
prozradím jen jedno – budete se moci podívat 
do  našeho zázemí, kde se to všechno „peče“, 
provedeme vás i naším skladem. Bude to pro 
vás stoprocentně zajímavé, vždyť kdo by se 
nechtěl podívat pod pokličku. Bude to takový 
náš Den otevřených dveří – a  kromě nás 
můžete ve  stejném čase navštívit kteroukoli 
jinou pobočku. Moc se na vás těšíme!

Takovou malou předoslavičku si uděláme 
ve  čtvrtek 10. 11. 2022 v  16 hodin při Čtení 
pro děti. Zveme všechny děti 0 – 6 let a jejich 
rodiče na pohádky o vodě - knížky Hastrman-
ka Evelínka a  zlatá rybka a  Medvídek a  poto-
pa světa. Spojíme tak dohromady naše akce 
pro děti - BOOKSTART a  Jižní Morava čte. 
V BOOKSTARTU jde o to číst dětem v co nejú-
tlejším věku a nepolevovat ani později a Jižní 
Morava čte je literární a  výtvarná soutěž pro 
děti na různá témata. Ta letošní měla název „Co 
vypráví voda“ a  děti mohly psát i  kreslit. Po-
drobné informace o obou projektech vám rády 
řekneme, až se uvidíme. 

Víte, my se rády věnujeme vám všem, ale 
dětem obzvlášť. Proto jsme letos opět pasova-
ly 150 prvňáčků z obou řečkovických základ-
ních škol. S  pasováním nám velice pomohli 
pan starosta Viskot a pan místostarosta Hrů-

za, za  což jim moc děkujeme. Byl to pro děti 
krásný zážitek, pan král v hermelínovém plášti, 
který každého prvňáčka pasoval na rytíře knih. 
Fotografie z  pasování si můžete prohlédnout 
u článku a na facebookových stránkách Řečko-
vic. Teď už záleží na rodičích, aby přišli svoje 
děti přihlásit za  čtenáře k  nám do  pobočky. 
Na výběr máme spoustu krásných knížek s vel-
kými písmeny, abychom dětem cestu ke čtení 
usnadnily.

Mezi vámi, řečkovickými čtenáři, je spous-
ta dobrých lidí – dárců knížek, které dáváme 
do fondu, aby se z nich těšili i všichni ostatní. 
Moc děkujeme panu Švédovi, který za spous-
tu peněz nakoupil celou krabici dětských 
leporel, protože ta nejvíc trpí dětskýma, ještě 
trošku neohrabanýma ručičkama. U  těch kní-
žek pro nejmenší je to pochopitelné, že dostá-
vají zabrat, batolátka ty knížečky musejí dostat 
do  ruky, aby si ke  knížkám vytvořila krásný 
vztah co nejdříve. My, literární gurmáni, přece 
neznáme nic lepšího než vůni knížky a šustění 
stránek, proto to učíme i své děti. Strašně moc 
nás potěšilo, že se našel někdo s  tak dobrým 
nápadem. A pak také chceme poděkovat paní, 
která se nám nepředstavila, a ta nám darovala 
velmi drahou životopisnou knihu o  Karlu Go-
ttovi. Vám oběma patří ještě jednou velký dík.

A nyní již k  tipům na knížky, které by vám 
jistě neměly utéct, o dětských až po dospělé.

Čipí Maria Lodiho a jeho dětí. Dobrodruž-
ný a  zároveň poučný příběh vypráví o  zvída-
vém a neposlušném Čipím, který objevuje svět, 
spřátelí se s Kytí, Ohnivou koulí, přežije útoky 
vousatého zvířete s drápy a člověka, s vrabčin-
kou Vrabí si vytvoří domeček z peří a stane se 
nejšťastnějším tatínkem oblohy. Kocourkův 
den Radka Malého. Kocourek i  malý chlapec 
se ráno probudí, každý ve svém pelíšku, a za-
číná jeden docela obyčejný den. Je potřeba 
se umýt, nasnídat, hrát si, učit se i odpočívat. 
A večer, až bude svítit měsíc a kocourek se vy-
tratí ven, můžeme přemýšlet o tom, jak uběhl 
náš den. Obrázková knížka s  krátkými texty, 
vhodná ke společnému čtení a povídání. Rok 
s velkým dubem Gerdy Mullerové. Příběh dětí 
je doprovázen vyprávěním o lese a jeho obyva-
telích během jednoho celého ročního období. 
Knihu doplňují ilustrace s  detailním popisem 
rostlin, zvířat i  živočichů z  tohoto prostředí. 
Skvěle ilustrovaná dětská kniha oslavující roční 
období v přírodě. 

Herec k nepřežití Alberta Čuby. Milan Nikl 
je samolibý, netrpělivý, pro ostré slovo nejde 
daleko. Skoro to vypadá, že je mu navěky 
souzeno zůstat hercem lokálního významu, 
jenže štěstí se může usmát i  na  ty, kdo si to 
nezaslouží. A  Milanovi se tak z  ničeho nic 

lITErárNÍ  
CHUŤOVKY
Další Bazárek je tu!

začnou plnit sny. Babičky na cestě za sluncem 
Judy Leigh. Molly si připadá stará, její sestra 
Nell je zase zoufalá z  manželovy zrady. Ani 
jedna se však chmurám nehodlá poddávat. 
Obě dámy chopí příležitost za pačesy a vyrazí 
do  Španělska. Ale dá se recept na  štěstí najít 
na  mapě? Nebo se jim ho podaří objevit 
ve  vlastním nitru? Komtur: dobrodružná 
mysteriózní detektivka ze staré a ještě starší 
Prahy Petra S. Pixy. Klára je mladá dáma, 
vychovaná uličkami starého židovského 
města, bohémský Šimon vyrostl u  cirkusu. 
Oba skvělí herci, mistři převleků a talentovaní 
podfukáři. Po  jednom ze svých báječných 
podvodů se seznámí s Edou a Michalem, kteří 
jsou v branži už staří pardálové a podvodnická 
extratřída. Trujkunt 4: Zahrada, Rest – 
detektivní příběhy Petra Sagitaria. Čtvrtá 
kniha série Trujkunt. V  povídce Zahrada 
majoru Saranovi v pátrání po krádeži vzácného 
obrazu pomáhá jeho kamarád Marek Hota. 
Okolnosti vraždy lichváře v příběhu nazvaném 
Rest vracejí Sarana k  tragické události staré 
mnoho let. Ohně. Láska a  jiné katastrofy 
Sigríður Hagalín Björnsdóttir. Co všechno 
se může stát, když se probudí aktivní 
sopka? Poloostrovem Reykjanes cloumají 
zemětřesení a probouzejí k životu osm staletí 
dřímající sopky. Nikdo je nezná tak dobře 
jako vulkanoložka Anna Arnardóttir, která si 
musí poradit s  vůbec nejtěžším úkolem své 
dosavadní kariéry. Pomerančový háj Rosanny 
Ley. Holly miluje pikantní hořkosladkou 
pomerančovou marmeládu. A  zrovna má 
šanci dát košem své stresující práci ve  městě 
a  jít za svým snem – vrátit se do místa svého 
dětství na  jihu Anglie a  otevřít si obchůdek 
Hořký pomeranč. Hollyina matka Ella miluje 
španělskou Sevillu. Proč se tedy zdráhá 
doprovodit Holly na  obchodní cestě? Jaké 
tajemství před rodinou ukrývá? Klára a Slunce 
Kazua Ishigura. Klářiným úkolem je starat 
se o  dospívající dítě, které si ji v  obchodě 
vybralo, podle svého nejlepšího vědomí 
a svědomí. Klára ovšem coby výjimečný robot 
dostává výjimečný úkol – starat se o dítě vážně 
nemocné, na jehož nemoc není léku.

A  hlavně si nezapomeňte vypůjčit Brno 
100 - Gastromapu Lukáše Hejlíka. Nejde jen 
o jídlo, tak krásného průvodce Brnem jsme už 
dlouho neviděly. Nejen literární, ale i  gastro 
gurmáni budou nadšení ze všech tipů, které 
autor nabízí a  o  nichž říká: „Většina podniků 
tady si na nic nehraje, scéna je přátelská, do-
káže až komunitně spolupracovat, a  možná 
i  proto určuje ty nejžhavější gastronomické 
trendy. Jestli dříve foodies museli za  super 
jídlem jezdit do  Londýna, Berlína nebo Bu-
dapešti, v  českém kontextu dnes rozhodně 
míří do Brna.“ A jak pojedete z nějaké úžasné 
kavárny nebo cukrárny, stavte se také za námi. 
Přijít můžete každý den kromě středy a určitě 
si poznačte do kalendáře ta dvě data – 10. 11. 
a 20. 11.2022. 

Krásný podzim přejeme a  těšíme se na   
viděnou.

Vaše knihovnice Mgr. Jitka Fukalová,  
Bc. Veronika Nekudová a Hana Hegerová 

Pobočka KJM Kolaříkova



Knihovna Jiřího Mahena
Milí čtenáři a návštěvníci knihovny, 

před 100 lety, přesně 20. 11. 1922, byla 
v  budově německé školy na  Veveří oficiálně 
otevřena Veřejná knihovna města Brna. 
Do  provozu ji uvedl dramatik, básník, novinář 
a  její první knihovník Antonín Vančura, známý 
pod pseudonymem Jiří Mahen. 

Chcete vědět více o historii a krušných začát-
cích městské knihovny? Zjistíte to třeba tady: 
(https://www.kjm.cz/historie). 

Dnes je Knihovna Jiřího Mahena v  Brně druhou největší veřejnou 
městskou knihovnou v  ČR; vedle Ústřední knihovny a  34 poboček 
spravuje i Mahenův památník a vzdělávací IN-centrum v Kleinově paláci 
na  náměstí Svobody. Je nejen čítárnou a  půjčovnou knih v  mnoha 
formách, didaktických her, hudebnin a databází, ale také místem tvoření, 
inspirace, komunitního setkávání a  debat, neformálního vzdělávání 
a nevšedních příležitostí a zážitků. Přijďte s námi toto silné výročí oslavit 
v  sobotu 19. 11. do  Ústřední knihovny a  Kleinova paláce v  centru 
Brna, kde bude mimořádně otevřeno až do  17 hodin, a  v  neděli 20. 
11., kdy pro vás otevřeme dveře a  brány v  pobočkách a  v  Mahenově 
památníku. Kromě čtení a klasických služeb pro vás chystáme soutěže, 
kvízy, putovní hru, komentované prohlídky, vernisáže a další kulturní 
program. Sledujte náš web a sociální sítě, kde postupně zveřejníme další 
podrobnosti i nějaké to překvapení. Těšíme se na vás.

Mgr. Radka Lokajová 
Knihovna Jiřího Mahena v Brně

Budou letos?
Už dvakrát překazila Brněnské Vánoce pandemie, ale letos jí to 

nevyjde! Že ne?! Pořadatelé na tom, aby byly Brněnské Vánoce ty druhé 
nejlepší na  světě – hned po  těch vašich doma – pracují už od  ledna 
a připravují osvědčenou klasiku i novinky. 

Také letos se můžete těšit na Brněnské Vánoce na náměstí Svobody 
s  velkým barem, kulturním programem a  prvním vánočním stromem, 
na  Dominikánském náměstí se zajímavou gastronomií a  betlémem 
a na nádvoří Staré radnice s December Design Days a vánoční hvězdou. 
Adventní trhy opět proběhnou i na Zelném trhu a Moravském náměstí 
u Jošta. Chystají se taky novinky, ale o těch zase příště. 

Těšte se 25. listopadu až 23. prosince.
Brněnské Vánoce, www.brnenskevanoce.cz

KULTURA A HISTORIE5
Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

Soukromá základní umělecká 
škola Universum, s.r.o.
Kořenského 23b, 621 00 Brno
Tel.: 541 225 173
info@zus-universum.cz  
www.zus-universum.cz 

ŽÁKOVSKÝ VEČER
ŽÁKOVSKÝ VEČER  

v 18:00 v sále školy 
9. listopadu | 22. listopadu

KONCERT pro rodiny 
2. prosince v 17:00 

v Sále Milosrdných bratří, Vídeňská 7

ADVENTNÍ KONCERT 
4. prosince v 16:30 

v kostele sv. Vavřince v Řečkovicích

Srdečně zve  Mgr. Eva Šafářová, ředitelka školy

Úvazek dle dohody 4–6 hod. denně.
Pouze ranní směna. Práce v malém kolektivu české firmy.

Místo výkonu práce: Kaštanová 34, Brno (u MAKRA směr Tuřany)

Tel. 775 330 122, info@meta-pyro.cz

Chráněná dílna hledá ženy a muže s OZP. 
Jednoduchá ruční montážní práce.
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Foto Jiřina Rittichová
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PODĚKOVÁNÍ voličům
Vážení občané,
koalice SPOLEČNĚ – ODS a TOP 09 děkuje za podporu, kterou jste jejím 
kandidátům svými hlasy vyjádřili v  uplynulých komunálních volbách. 
Vaše důvěra je pro kandidáty zvolené do  zastupitelstva naší městské 
části závazkem, který přemění v práci ve prospěch Řečkovic i Mokré Hory.

SPOLEČNĚ – ODS a TOP 09                                                                                                                          

Vážení Řečkováci a Mokrohoráci, 
děkujeme vám za  vaše hlasy a  důvěru, kterou jste nám projevili 
v  komunálních volbách.  Dali jste tím jasně najevo, že naše práce má 
smysl! Volební výsledek a vaše přízeň nás zavazují a zároveň jsou pro nás 
významnou motivací k  další aktivitě.  Rádi se s  vámi budeme potkávat 
na  našich akcích a  věříme, že budeme  nadále  společně pracovat 
na zlepšování života v naší městské části.

Spolek Za zdravé Řečkovice a Sdružení nestraníků

Milí voliči,
rád bych Vám touto cestou poděkoval za  podporu, kterou jste KDU–
ČSL u voleb vyjádřili. Díky Vám jsme letos získali o 1100 hlasů více, což 
přineslo o 2 % lepší výsledek než před čtyřmi lety, a my jsme díky tomu 
obhájili na radnici tři mandáty. Vámi zvolení zastupitelé za KDU–ČSL jsou 
Petr Bořecký, Eva Janovská a Jiří Libus. 
V  povolebních vyjednáváních jsme se domluvili na  pokračování 
dosavadní spolupráce a ve vzniklé koalici máme na starosti sport, školství 
a mládež. Těšíme se na práci pro naši čtvrť a děkujeme za vaše hlasy.

Petr Bořecký, předseda MO KDU–ČSL Řečkovice a Mokrá Hora

Místní organizace hnutí ANO 2011 Brno–Řečkovice a Mokrá Hora děkuje 
všem svým voličům za podporu v komunálních volbách. V zastupitelstvu 
městské části budeme pracovat ve  prospěch všech občanů Řečkovic 
a  Mokré Hory a  prosazovat volební program, se kterým jsme před Vás 
předstoupili. 

MO ANO 2011

ŘÁDKOVÁ INZERCE
ELEKTRIKÁŘ: instalace, opravy, revize vč. so a ne. T: 777019667

Elektrikář-opravy, rekonstrukce, revize. Tel.: 797 676 748

POČÍTAČE-NB-TISKÁRNY-INTERNET: prodej, instalace, opravy 
a odvirování. L. Zapletal, T: 602 721 271, www.ladislav-zapletal.cz

Opravím počítač / seřídím. P.Beller@seznam.cz, 776 187 490

Opravy a servis POČÍTAČŮ a notebooků. Chcete zrychlit počítač,  
zachránit data, odvirovat, nastavit tiskárnu, wi-fi, internet? Se vším  
Vám ochotně poradím a přijedu. Miroslav Novotný,  
tel. 731 248 454, e-mail: novotnymir@volny.cz

SERVIS-instalace televizního a satelit. příjmu, měření signálu,  
RD, byty, byt. domy aj. T: 797659985 e-mail: mvolf@seznam.cz

MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, střech, 
tapetování, zednické práce, sádrokartony, platba hotově=Sleva 250 Kč! 
Živnostníci pro ŘEČKOVICE. 606 469 316, www.maliribrno-hezky.cz

MALÍŘ POKOJŮ, Tel: 604 518 776, Brno-Řečkovice.

MALBY – NÁTĚRY ONDERKA. Tel: 604 439 195, 604 731 918 
www.malby-natery.eu

INSTALATÉRSKÁ firma nabízí práce voda, topení i menšího rozsahu. 
Email: arcanidis@seznam.cz. Mobil: 603 441 181.

INSTALATÉR – voda odpady topení – opravy. Menší i větší práce 
s dodávkou materiálu. Rychle-Levně tel.: 608 045 745

MONTÁŽE – OPRAVY voda-topení-plyn-odpady-sanita 
Tel. 606735151 

Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení.  
Poradenství, návrh, realizace na klíč. Tel.: 513034551, mob.: 704 458 187,  
e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz 

REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER A KOUPELEN.  
Tel: 776838307, www.rekonstrukce-musil.cz

REKONSTRUKCE bytových jader, koupelen, interiérů na klíč.  
Práce zednické, obkladačské, instalatérské, sádrokartonářské, malířské. 
Osobní přístup, spolehlivost. T: 777 141 165, 773 518 654.

ŽALUZIE - PLISÉ - ROLETY - SÍTĚ 
Vnitřní hliníkové žaluzie, rolety DEN a NOC, plisé žaluzie, sítě proti  
hmyzu. Akční sleva 20%. Tel: 605 374 881, www.domove.cz

DOPRAVA PRO SENIORY – odvoz k lékaři, na nákup apod. 
P. Zouhar, Tel: 736 701 319, www.dopravaproseniory.cz

PEDIKÚRA, MANIKÚRA, GELLAK, Banskobystrická 34,  
Tel. 607 969 892

Vše s láskou – MOBILNÍ KADEŘNICTVÍ Lucie (do domu) 
Facebook: Vše s láskou – Mobilní kadeřnictví Lucie, T: 775 661 893

HLEDÁM honorovanou výpomoc při zahradních pracích.  
Zn: Řečkovice. Tel: 603179708

PRONAJMU ZAHRADU k pěstování zeleniny v r. 2023   
Zn: Řečkovice, Královka 6, Tel: 603179708

ŽENY A MUŽE s OZP na pozice recepční, dozor v muzeu a ostraha.  
Tel: 602 595 682, email: pph.kolarik@seznam.cz

Internetový obchod v Řečkovicích, Horácké náměstí, PŘIJME  
na dlouhodobou brigádu zdatnou pracovnici na balení zásilek  
- práce 2x týdně (ÚT a ČT, od cca 8.00 hod., 3-4 hodiny denně). 
Prosím o zaslání životopisu: info@ekomarket.cz, T: 722 959 021

Volná pracovní pozice úklidu v obci Česká u Brna. Nástup: ihned 
ČAS: od 6,00 hod - 12,00 hod. DÉLKA PRACOVNÍ doby: 6 hodin 
PLAT: až 15 000,- Kč, po zaučení 16 000,- Kč 
T: 739 408 401 nebo 603 113 980, email: yakin@yakin.cz

70-letá hledá pohodové přátele na výlety, na houby i do divadla. 
Tel.: večer 775372605

Zprávy z farnosti sv. Vavřince
Římskokatolická farnost Brno-Řečkovice zve na  druhou přednášku 
z cyklu o evropské kultuře, hodnotách, tradicích i osobnostech, tentokrát 
na téma: O Betlémě a betlémech (aneb proč slavíme Vánoce).
Akce se uskuteční v neděli 27. listopadu 2022 od 17.00 ve farní herně 
na ulici Prumperk 3 (vchod brankou přes farní zahradu).
Svatý Mikuláš přijde do našeho kostela v neděli 4. prosince po mši svaté 
v  10.00 hodin. Děti a  jejich doprovod zveme na  prosincové sobotní 
rorátní mše svaté při svíčkách v 6.30 hodin. Lucerničky s sebou. Po mši 
svaté bude snídaně na faře. 
V  sobotu 10. prosince zveme na  postní duchovní obnovu s  jáhnem 
Pavlem Mikšů. Začátek je v 15.00 hodin a předpokládaný konec kolem 
19.00 hodiny.

Za farní pastorační radu Česlav Ulrich
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Duhová

N
achová

Azurová

Žlutá

KLUB JONÁŠ
zve všechny děti na 

 SVATOMARTINSKÝ
LAMPIONOVÝ PRŮVOD

10. 11. 2022 
v 17 00 hod.

sraz: Vážného 6, Brno- Řečkovice
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Dopoledne Viléma Tella 2022
První říjnovou neděli se na hřišti za radnicí sešli účastníci 10. ročníku 

Dopoledne Viléma Tella. Tuto akci pořádal řečkovický oddíl Vlčí stopa 
pro kluky a  holky, kteří si chtěli vyzkoušet své dovednosti v  různých 
disciplínách, které vyžadují přesnou mušku a  šikovnost v  zasahování 
cíle. Na jedenácti stanovištích stříleli ze vzduchovky, praku, luku, vodní 
pistole, házeli šipkami, podkovou, oštěpem a  snažili se dosáhnout co 
nejlepších výsledků. Většina účastníků byla letos z nejmladší kategorie, 
a  tak Prokop Vagner, vítěz kategorie starších, neměl mnoho soupeřů. 
Na  rozdíl od  loňského roku se třem soutěžícím z  nejmladší kategorie 
– Berenice Fojtové, Kubovi Růžičkovi a  Gretě Vagnerové – podařilo 
splnit limit ve všech příslušných disciplínách, a získat tak Poctu Viléma 
Tella!  Ale i  mnozí další účastníci podávali výborné výsledky. Nakonec 
vysvitlo i sluníčko, a tak byli s vydařenou akcí spokojeni soutěžící, rodiče 
i organizátoři.

Radmila Zavadilová, vedoucí oddílu  



Terénní cvičení čtvrťáků a páťáků
V  rámci tzv. terénního cvičení se žáci 4. a  5. ročníků vydali poznávat krásy 

lesního prostředí. Děti ze 4. A  i  4. B se vydaly se svými třídními učitelkami 
vlakem do Tišnova, kde si prošly naučnou stezku Květnicí. Na stezce bylo několik 
informačních tabulí, kde se děti dozvěděly zajímavé informace o  flóře i  fauně 
v lese a také o jeho nerostném bohatství. Po cestě děti poznávaly stromy a rostliny 
a  také sbíraly různé přírodniny, které pak využily ve  škole ve  výuce pracovní 
činnosti. Děti dokonce našly i několik hub, které si odnesly domů. 

Žáci z  5. tříd se vydali na  výpravu na  rozhlednu Ostrá horka v  Soběšicích. 
Cestou mohli poznávat různé druhy stromů a rostlin a po výstupu na rozhlednu 
se kochat výhledem. Dokonce v rámci ekologické výchovy vylepšili cestou lesní 
prostředí sběrem odpadků. Na obou výletech dětem přálo hezké a slunečné pod-
zimní počasí. 

Bc. Petra Slováková

Září na ZŠ Novoměstská

NAŠE DĚTI
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Nevšední zážitky třeťáků 
Žáci třetích tříd se v  rámci prvoučné vycházky vydali na  výstavu Stroje 

Leonarda da Vinciho v  Technickém muzeu města Brna. Dostali tak jedinečnou 
příležitost zhlédnout více než padesát modelů da Vinciho strojů, které vytvořili 
italští řemeslníci přesně podle jeho plánů a návrhů. Funkčnost některých z nich 
si mohli i  vyzkoušet (např. zvedák, kuličkové ložisko, setrvačník, zrcadlovou 
komoru). Především si však v rámci doprovodného programu mohli žáci ze třídy 
3. B ve výtvarně-technické dílně muzea vyrobit každý své malé dřevěné letadlo 
z připravených komponentů, a vyzkoušet si tak zjednodušenou práci konstruktéra.

První říjnovou neděli žáci ze 3. B pro změnu vystoupili v rolích herců v tele-
vizním pořadu Nedej se. Díky projektu Zalej mě si zahráli v dílu Muž, který zalévá 
stromy.

Tento díl upozorňuje na problém usychání stromů ve městech v letních měsí-
cích a představuje možnosti, jak tomu vlastní pomocí zabránit.

Žáci si mohli před televizním štábem užít osvěžujících vlastností vody, což bylo 
velmi příjemné, protože se natáčelo v opravdu horký den. 

Mgr. Anežka Jakubcová

Atletické závody – mladší a starší žáci
Dne 26. 9. 2022 se vybraní žáci šestých a  sedmých tříd zúčastnili okresního 

kola atletického čtyřboje na ZŠ Laštůvkově. Chlapci se velmi snažili, a bylo z toho 
nakonec krásné 10. místo z  celkového počtu 14 družstev. Chlapecký tým se 
skládal z větší části ze žáků 6. ročníku, jediný zástupce 7. ročníku, Ondřej Dvořák, 
podal velmi dobrý výkon i v soutěži jednotlivců a umístil se na krásném 10. místě. 
Děvčata pokračovala v  tradici z  minulého ročníku, kdy opět po  roce obhájila 
prvenství v  atletickém čtyřboji, tentokrát ve  složení Pantůčková, Schwarzová, 
Bergerová a  Kabátová. Perfektními výkony se představila Antonie Pantůčková, 
která získala 1. místo i v soutěži jednotlivců. 

Dne 19. 10. nás čekalo krajské kolo v Břeclavi a my jsme po celou dobu drželi 
holkám palce, ať podají co nejlepší výkony.

Dne 29. 9. 2022 se naše škola zúčastnila atletických závodů pro starší kategorii 
(8. – 9.třída), pořádaných na ZŠ Laštůvkova. 

Soutěžilo se v disciplínách sprint na 60 m, hod míčkem, vrh koulí, skok vysoký, 
skok daleký, vytrvalost (D 800 m, CH 1000 m). Naši školu reprezentovalo celkem 5 
dívek a 5 chlapců. Podzimní počasí nám přálo, a proto nám nic nebránilo v podání 
skvělých výkonů. Navzdory velmi silné konkurenci 14 brněnských škol nakonec 
v týmové soutěži chlapci vybojovali krásné 13. místo a dívky si svými famózními 
výkony zasloužily zlaté medaile a postup do krajského kola. 

Individuálně byly oceněny Anna Palíková (10. místo), Marie Anderlová 
(9. místo) a  Sofie Hiadlovská (2. místo). Všem žákům moc děkujeme za  účast, 
za  reprezentaci naší školy a  za  skvělé výkony, které na  závodech předvedli, 
a vítězkám blahopřejeme k jejich umístění a postupu.

Mgr. Aleš Svoboda

Historicko-přírodovědná exkurze
Žáci sedmého ročníku ZŠ Novoměstská se 20. 9. 2022 zúčastnili každoroční 

poznávací exkurze. Navštívili Kovozoo, archeoskanzen Modrá a  Živou vodu. 
V  Kovozoo obdivovali zvířata vyrobená ze šrotu a  poblbli si na  starých strojích. 
V  Živé vodě se seznámili se sladkovodními rybami, které mohli pozorovat 
ve  speciálním tunelu pod hladinou rybníka. Součástí byl i  malý okruh kolem 
ohrady praturů. Poslední a nejdelší zastávka byla v archeoskanzenu Modrá. Tam 
měli možnost navštívit obydlí starých Slovanů, ochutnat čerstvě upečené placky, 
osahat si oděvy, zkusit si výzbroj, zastřílet si z luku a vyzkoušet si sezení v dávné 
škole. I přes chladné a občas deštivé počasí se exkurze vydařila a všichni si ji užili.

Mgr. Martina Ondráčková

Podvečer deskových her 
Dne 16. září se v  jídelně ZŠ Novoměstská opět sešli, po  dlouhé pauze 

způsobené covidem, nadšení hráči a  hráčky karetních a  deskových her z  řad 
druháků a třeťáků s rodiči. Malé skupinky během dvou hodin vyzkoušely Rychlou 
8, Virus, Blokus, Labyrinth Mini, Karibu a některé z hlavolamů. Radost ze setkání si 
účastníci užívali, a už se těší na příští setkání. Jestli přijdete, uvidíte, že kdo si hraje, 
nezlobí! Budete moci také vyzkoušet novou hru s  příznačným názvem „Druhá 
šance“, kterou jsme dětem koupili za výtěžek z dobrovolného vstupného, za které 
Vám tímto děkujeme.

Mgr. Hana Slavíčková a Martina Hamanová
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DDM  Helceletka 
pobočka  Domino
Kořískova 16, Řečkovice

SRDEČNĚ ZVEME NA NAŠE VÝTVARNÉ AKCE:

Adventní věnce, pátek 25. 11. 2022, 16-19 h.
Výroba věnců z  chvojí, přírodnin, výroba podzimních dekorací atp.  
k  zavěšení na  dveře. Pro školní děti a  dospělé, předškolní děti  
s doprovodem dospělého.  Výroba trvá cca 1,5 hod. Je možno přijít mezi 
16-17 h. podle výběru.

Dárková dílna, pátek 2. 12. 2022, 15-18 h.
Dílnička vhodná i  pro mladší děti s  doprovodem dospělého.  
Drobné dárky a dekorace. Dílna trvá 1 hodinu. Je možné dojít v časech  
od 15 nebo16 h., nejpozději od 17 h. 

Vánoční dílny pro děti, sobota 10. 12. 2022, 9-12 h. 
Dopolední tvoření ozdob, dárků, dekorací, přáníček.  
Vhodné pro samostatné děti od 6 let na celé dopoledne.

Více informací a přihlašování na akce najdete na webu:
www.helceletka.cz/domino
Kontakt na vedoucí pobočky:
Mgr. Jana Podzemná, 725 803 059, domino@helceletka.cz

Implementace Krajského akčního plánu 
JMK na ZŠ Horácké náměstí 13

V  prosinci 2021 jsme se zapojili do  projektu Implementace Krajského 
akčního plánu Jihomoravského kraje, jenž je zaměřen na rozvoj podnikavosti 
a  kreativity žáků. V  srpnu 2022 jsme s  kolegyní Lenkou Vonáškovou 
uspořádaly Podnikavý workshop, kterého se zúčastnili všichni učitelé, 
vychovatelé a asistenti pedagoga.

V září se na třídenním adaptačním výjezdu seznámili s podnikavostí žáci 
šestých tříd. Společně jsme si ujasnili rozdíl mezi podnikavostí a podnikáním. 
Věnovali jsme se rozvoji divergentního a  konvergentního myšlení, žáci si 
vyzkoušeli podnikavé aktivity a dozvěděli se, co všechno je pro ně v novém 
školním roce nachystáno, které aktivity mohou sami realizovat a do čeho se 
mohou podnikavě a s nadšením zapojit.

V  říjnu jsme workshop o  podnikavosti nabídli rodičům i  jejich dětem 
prostřednictvím odpolední Kavárny pro rodiče.

V  současnosti jsme se vrhli do  dvou podnikavých aktivit. Žáci sestavili 
ekotým, který se bude scházet jednou za  čtrnáct dnů, udělá analýzu 
prostředí školy z  ekologického pohledu a  vypracuje miniprojekt, na  nějž 
může z centra environmentální výchovy Lipka čerpat 20 000 Kč. Tento tým se 
bude také snažit o jiné aktivity, abychom získali certifikát Ekoškola. Další tým 
podnikavých žáků navrhuje miniprojekt na zvelebení prostředí školy, na který 
může čerpat 40  000 Kč. Všechny akce probíhají ve  spolupráci s  žákovským 
parlamentem, který je velmi aktivní v obou budovách.

Ve  spolupráci s  centrem environmentální výchovy Lipka se i  nadále 
vzděláváme a  pracujeme na  Profilu podnikavého absolventa naší školy. 
Průměrnost pro nás není řešení a  víme, že podnikavý absolvent využívá 
příležitosti, nápady a vytváří z nich hodnoty pro ostatní.

Děkujeme, že Vaše děti mohou být lídry podnikavosti pro další generaci, 
a těšíme se na společná setkání 9. 11. 2022 na dni otevřených dveří a 22. 11. 
2022 na odpolední Kavárně pro rodiče.

Mgr. Petra Mendlová, 
zástupkyně ředitelky školy pro 2. stupeň

ZŠ HORÁCKÉ NÁMĚSTÍ 
VÁS ZVE NA KAVÁRNU PRO RODIČE

 

proč preferujeme konstruktivistický způsob výuky matematiky
proč k tomu využíváme Hejného metodu
proč používáme pomůcky, pracovní sešity a učebnice H-mat a H-edu
výsledky přijímacího řízení žáků 5., 7, a 9. ročníku

workshopy, které povedou Vaše děti
počítání v různých ročnících
pomůcky H-edu, se kterými Vaše děti běžně pracují

Sejdeme se 22. listopadu v 16:30 ve vestibulu na Horáckém náměstí.

Dozvíte se:

Vyzkoušíte si:

Společně si vyzkoušíme zajímavé aktivity a zaž i jeme radost z poč ítání
na vlastní kůž i . 

S sebou si přineste tvořivou náladu. 

Na setkání se těší učitelé i Vaše děti.

O  M A T E M A T I C E  

Webové stránky: zshoracke.org

Facebook: ZŠ Horácké náměstí 13

Instagram: ZS_Horacke_13 
Více informací

ZŠ Novoměstská na vodáckém kurzu
Na začátku nového školního roku se sportovní třída 6. C zúčastnila vodáckého 

kurzu. Ubytování a zázemí nám poskytl kemp Krkavec, ležící nedaleko od Veselí 
nad Lužnicí, který je obklopen krásnými jihočeskými lesy a  řekou Nežárkou. 
Týdenní program obsahoval teoretickou výuku, zabývající se bezpečností při 
sjíždění řek nebo seznámením s  nebezpečím jezů. Získané znalosti jsme poté 
mohli zužitkovat při praktické výuce, např.  při ovládání lodi, sjíždění řek na kánoi, 
sjíždění jezu přes propusti atd. 

Kurz byl v  pondělí zahájen instruktáží „na  suchu“, které se ujal vyškolený 
instruktor a  zároveň náš průvodce po  celou dobu kurzu. Po  jejím absolvování 
jsme mohli přesunout naše lodě na vodu a začít s poznáváním jejich vlastností 
ve  vodním prostředí. Základy jsme zvládli celkem rychle, a  proto jsme mohli 
v  úterý a  ve  středu absolvovat celodenní putování po  řece Nežárce a  Lužnici. 
Nejdelší ujetá trasa měřila přes 20 km ze Ztraceného ostrova zpět do  kempu 
a žáci ji zvládli jako zkušení vodáci. Ve čtvrtek bylo na programu poznávání krás 
a památek Třeboně, tentokrát jsme však jízdu na lodích vyměnili za jízdu vlakem. 
Poslední den nás kromě návratu domů čekaly ještě „závody lodí“.

Na závěr snad už pouze dodám, že celý týden strávený v krásném prostředí 
jihočeské přírody přinesl nové zkušenosti, i dovednosti a hlavně spoustu „nezapo-
menutelných“ společně prožitých zážitků.  

Mgr. Šárka Katona
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Odlehčovací služby nabízí volné kapacity
Odlehčovací pobytové služby jsou druhem sociálních služeb, které 

poskytují pomoc lidem dlouhodobě pečujícím o  osoby v  nepříznivém 
zdravotním stavu, jež částečně ztratily svoji soběstačnost. Centrum so-
ciálních služeb, p.  o., má kapacitu 45 lůžek, a  to v  Pečovatelské službě 
Brno-Bystrc, Vondrákova 9, Pečovatelské službě Brno-Žabovřesky, Horo-
va 77 a v Pečovatelské službě Brno-Židenice, Jamborova 61. Do služby 
přijímáme osoby od 27 let věku se zdravotním postižením, chronickým 
postižením nebo seniory s trvalým pobytem v Jihomoravském kraji. 

V rámci aktivizací je pro naše uživatele připravován pestrý program, 
při kterém si trénují nácvik sociálních dovedností a upevňují společenské 
vazby se svými vrstevníky (návštěvy dětí z mateřských a základních škol 
daných městských částí, oslavy v  rámci ročních období – Vánoce, Veli-
konoce, pálení čarodějnic, začátek léta, oslavy narozenin, canisterapie, 
vystoupení hudebního dua). 

Bližší informace o  možné rezervaci pobytu Vám poskytne paní  
Marie Provazníková na  telefonním čísle 778  429  658 nebo e-mailu   
provaznikova@cssbrno.cz.

#nePINdej!
Počet útoků na  klienty bank se za  posled-

ní dva roky zvýšil čtyřnásobně. Škody jdou 
do stovek milionů. Police ČR se připojuje k roz-
sáhlé vzdělávací kampani #nePINdej! České 
bankovní asociace a  dalších partnerů, která 
upozorňuje na sílící nebezpečí podvodů na in-
ternetu. 

Jak vyplývá z dat České bankovní asociace 
získaných od jejích členských bank, na jedno-
ho poškozeného klienta připadá průměrná 
škoda ve výši 161 500 korun. U vishingu neboli 
případů podvodného navolávání  jsou částky 
až čtvrtmilionové.

Klíčovým prvkem kampaně s názvem #ne-
PINdej!  (kreativní tvorba ze slov PIN nedej) je 
interaktivní vzdělávací www.kybertest.cz, kte-
rý zábavnou formou seznámí veřejnost s  nej-
častějšími kybernetickými podvody a naučí ji, 
jak je rozpoznat a jak jim předcházet. 

Kybertest má několik variant, které si-
mulují nejčastější podvodné praktiky dle 
různých věkových skupin. Kybernetická kri-
minalita již dávno necílí jen na seniory a osa-
mělé lidi, ale pachatelé se zaměřují na  širo-
kou veřejnost bez ohledu na  věk či vzdělání. 
Kampaň proto cílí na  širokou veřejnost, po-
čínaje dětmi a  mladistvými přes dospělé  až 
po  seniory. Otázky v  testu jsou tedy gene-
rovány dle věku uživatele. Na  tvorbě ky-
bertestu se podílela společnost Itego, a. s.    
V kybertestu jsou simulovány podvodné SMS, 
zobrazovací okna k  připojení k  WiFi sítím, 
phishingové e-maily, zvukové nahrávky pod-
vodných telefonů a mnohé další tak, aby si je 
každý uživatel moderních technologií mohl 
bezpečně vyzkoušet. Testové otázky byly při-
pravovány odborníky na  základě reálných 
případů, jimiž se podvodníci snaží své oběti 
nachytat. 

Pachatelé se při těchto útocích snaží pře-
konávat zejména lidský faktor a  pod nejrůz-
nějšími legendami využívají nátlaku, strachu 
a  časové tísně pro záchranu peněz nebo pro 
realizaci finanční transakce. 
Mezi nejčastější podvodné legendy patří:
1) Podvodné navolávání: Pachatelé se vydá-

vají například za bankéře, policisty, pracov-
níky technické podpory a snaží se z lidí pod 
vlivem strachu vylákat peníze nebo vzdále-
ný přístup do zařízení oběti, který následně 
zneužijí.

2) Nabídka výhodných investic: Přesvědčivá 
lákavá reklama a  manipulativní jednání. 
Cílem pachatelů je vylákat z oběti co mož-

ná nejvíce finančních prostředků. Využívají 
k  tomu přirozenou ziskuchtivost každého 
z nás.

3) Reverzní inzertní podvody: Pachatel zare-
aguje na  váš inzerát. Podstrčí vám fiktivní 
platební bránu, kde vyplníte citlivé bankov-
ní údaje, a místo peněz za inzerované zboží 
přicházíte o všechny úspory.

4) Podvody typu Nigerijské dopisy: Princip, 
který funguje už více jak 100 let. Pachatelé 
sázejí na kvantitu. Vždy se najde někdo, kdo 
se nechá nachytat na  slibovanou cennou 
zásilku nebo domnělou pomoc. Často zde 
hraje velkou roli láska.

5) Klasické podvody typu phishing 
a smishing: Stále dokonalejší a složitě roz-
poznatelné podvodné e-maily a  SMS na-
bídky.  Na první pohled již nenajdeme po-
dezřelé znaky.
Stále častější praktikou jsou v  současné 

době tzv. reverzní inzertní podvody. Terčem 
útočníků jsou v  takovém případě především 
prodávající, kteří si zvolí jako platební metodu 
„bezpečnou platbu“, tedy zaslání peněz 
z  karty na  kartu prostřednictvím peněženky 
zvoleného bazaru. Protože jsou klienti 
oslovováni údajným kupcem jejich zboží, 
nepředpokládají, že se z  nich někdo snaží 
získat přístupové údaje k  účtům a  do  jejich 
internetového bankovnictví. Mají zájem zboží 

prodat, a  aby toho co nejdříve docílili, slepě 
spolupracují a vyplňují údaje o svých kartách 
a přístupech na účet v domnění, že nedělají nic 
špatně, a s vírou, že získají peníze za prodávané 
zboží. Opak je bohužel pravdou, o  všechno 
přijdou.

Základní rady, jak nenaletět
•	 Poznej	svého	nepřítele.	Seznamuj	se	s aktu-

álními hrozbami a  trendy v  online podvo-
dech.

•	 Nikdy	 se	 nenech	 od  pachatele	 do  ničeho	
tlačit a vše si pečlivě promysli.

•	 Jakmile	je	zpráva,	e-mail,	SMS	nebo	telefo-
nát neočekávaný, je podezřelý.

•	 Vždy	 se	 zamysli	 nad	 tím,	 kam	 vypisuješ	 
citlivé údaje nebo posíláš peníze.

•	 Když	si	nejsi	absolutně	jistý,	vždy	raději	vše	
ověř jinou cestou.

•	 Pamatuj	 si,	 že	pachatel	 dokáže	napodobit	
jakékoliv tel. číslo či e-mailovou adresu.

•	 Nikdy	 neumožňuj	 vzdálený	 přístup	 do   
svého zařízení nikomu, komu zcela nedů-
věřuješ.

•	 Kupující	na  inzertních	portálech	nikdy	ne-
potřebuje citlivé údaje z tvé platební karty.

•	 Vyzkoušej	 si www.kybertest.cz a  zjisti,	 kde	
máš mezery.

Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje 
Kancelář ředitele 

Oddělení tisku a prevence



Kam vyrazit za sportem?

Sportovní program na LISTOPAD:
Fotbal – městský přebor muži (fotbalové hřiště na Novoměstské)
6. 11.  SK Řečkovice : Jundrov 14:00 hod.
aktuálně na: www.reckovice-fotbal.cz

Futsal – 3. A třída muži (orelské sportoviště na Družstevní)
5. 11.  celodenní program 9:00 – 16:30 hod.
aktuálně na: www.orlak.cz

Městský areál – Vodova a Srbská
Fotbal – 1. FORTUNA liga mužů (fotbalový stadion Srbská)
13. 11.  Zbrojovka Brno : Sigma Olomouc 15:00 hod.
aktuálně na: www.fczbrno.cz

Basketbal – CHANCE ŽBL (velká hala)
5. 11.  KP Brno : BK Slovanka 15:30 hod.
aktuálně na: www.kpbrnobasket.cz

Basketbal – KOOPERATIVA NBL (velká hala)
2. 11.  Basket Brno : Slavia Praha 18:00 hod.
26. 11.  Basket Brno : NH Ostrava 18:00 hod.
aktuálně na: www.basketbrno.cz

Volejbal – extraliga žen (velká hala)
5. 11.  VKKP Brno : Šternberk 18:30 hod.
12. 11.  VKKP Brno : Šelmy Brno 17:00 hod.
19. 11.  VKKP Brno : Dnipro (UKR) 17:00 hod.

Házená – extraliga mužů (malá hala)
5. 11.  SKKP Brno : Jičín 17:00 hod.
12. 11.  SKKP Brno : Frýdek-Místek 17:00 hod.
26. 11.  SKKP Brno : Plzeň 17:00 hod.
aktuálně na: www.handballbrno.cz

Futsal – 1. liga mužů (velká hala)
11. 11.  HELAS Brno : Slavia Praha 19:30 hod.
aktuálně na: www.helasbrno.cz

Termínovou listinu na  měsíc PROSINEC zasílejte nejpozději do  15. 11. 
2022 na adresu foltyn.r@volny.cz.

Richard Foltýn,
 člen Zastupitelstva MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

Projekt Nadace Partnerství 
ZELENÉ OÁZY pomohl  
revitalizovat školní  
zahradu v Řečkovicích

Základní škola Letokruh, sídlící v budově MPSV na ulici Terezy Nová-
kové, zažádala v loňském roce o zařazení do projektu Nadace partnerství 
„Zelené oázy“,  pomocí kterého chtěla vytvořit ze školní zahrady upro-
střed městské zástavby otevřenou přírodní zahradu, která bude oázou 
nejen pro školu. Zahradu, která bude sloužit k  výuce a  vzdělávání, ale 
i k relaxaci a odpočinku nejen dětí ze základní školy, ale také obyvatelům 
blízkého okolí. Smyslem projektu bylo také zlepšit hospodaření s vodou 
a zajistit efektivní využití dešťové vody pro zavlažování zahrady a zvýšit 
biodiverzitu zahrady. 

Finanční dotaci škola získala a pustila se do práce. Realizací tak vzni-
ká příjemný udržitelný zelený prostor, který je zelenou oázou v městské 
zástavbě a  který také přispěje k  rozvoji environmentálního povědomí 
nejen u dětí základní školy.

Zelené oázy je grantový program Nadace Partnerství a  společnosti 
MOL a otvírá se každoročně. Výzva na rok 2023 je již otevřená a podávat 
návrhy lze do 30. 11. 2022. Žádat v ní mohou spolky, ústavy, obecně pro-
spěšné společnosti, církevní právnické osoby, příspěvkové organizace, 
společenství vlastníků jednotek, družstva, školské právnické osoby, obce 
a svazky obcí.

V ZŠ Letokruh se to povedlo. Přijďte se inspirovat a můžete to zkusit 
taky! Zelených oáz ve městě není nikdy dost. 

Inspirovat se můžete třeba na  školní Svatomartinské slavnosti,  
která se bude konat v  pátek 11. 11. 2022 od  16 hodin na  zahradě  
ZŠ Letokruh, Terezy Novákové 1947/62a, Brno-Řečkovice. 

Renata Kučerová, ZŠ Letokruh

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ / SPORT
Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora
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STALO SE:
Úspěšný vstup badmintonistů Řečkovic do sezony

Velice vydařený vstup do 4. ligy 
smíšených družstev zazname-
nali badmintonisté BC Smart-
Life Řečkovice. V  zahajovacím 
dvojutkání nejprve jasně zvítě-
zili nad domácím Sokolem Žid-
lochovice 6:2 a  poté nejtěsněj-
ším rozdílem porazili Shark Brno 
„B“ 5:3.

TIP MĚSÍCE
Po dlouhé reprezentační přestávce v rámci mistrovství 
světa se v listopadu už naplno rozjíždí volejbalová ex-
traliga žen.
V 10. kole dojde také na brněnské derby VKKP : Šelmy, 
a  to v sobotu 12. 11. od 17:00 hodin ve Starez Areně 
Vodova.

VERSUS
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